

抽检食品药品9983批次,完成率117.44%;食品安全快速检测,服务送到百姓家门口

食品药品安全监测 更好护航人民健康

食品药品安全,关系到百姓的身体健康。今年,食品药品安全监测被列为我市2019年重点民生实事之一。日前,记者从市市场监管局获悉,该局不断创新抽检工作方式,稳步推进食品药品抽检工作,着力做好不合格产品核查处置工作,全市抽检工作的信息化、科学化、标准化水平显著提升。目前,全市共完成食品药品抽检任务9983批次,任务完成率117.44%。

重点环节、重要时段,开展食品药品专项抽检

端午节前夕,专项抽检粽子110批次、咸鸭蛋10批次;中秋节前夕,专项抽检月饼184批次,其中本地生产企业61批次,覆盖洛阳全部月饼生产厂家,外地生产企业123批次……针对日常监管工作中存在的风险隐患,今年,市市场监管局对重点环节、重点品种加大抽检力度,将专项整治与专项抽检相结合,相继开展了春节、牡丹文化节、端午节、中秋节等节日专项抽检;将粮油、配制酒、蛋白饮料、固体饮料、压片糖果、调味制品、保健食品等作为专项重点抽检品种,同时还对学校托幼机构的食堂等重点环节进行了

专项抽检。

近日,市场监管部门的工作人员对我市部分药店药品进行抽检。“一些特殊药品对存放环境有严格要求,换季时节温度和湿度变化比较大,也是药品监管的重要时段。”工作人员说。

今年,市市场监管局在确定《2019年洛阳市食品安全监督抽检计划》的基础上,指导各县(市)区分别结合实际制订了各自的抽检方案。目前,全市共完成食品药品抽检任务9983批次,任务完成率117.44%。

高端仪器设备“助力”,食品检验能力大大提升

24日上午,在位于洛龙区市府西街与政和路交叉口的市食品药品检验所里,几位工作人员正忙着检测样本。今年5月,市食品安全(监)测能力建设项目建设投用,弥补了此前我市部分检测项目需要送检到外地或委托第三方进行检测的不足,不仅满足了洛龙辖区食品日常监管检测需要,而且可以辐射豫西地区,发挥区域性食品安全检验中心的作用。

电感耦合等离子质谱仪、液-质联用

色谱仪、气-质联用色谱仪……44台高端仪器设备“助力”,该所已具备粮食加工品、食用油、糕点、方便食品、酒类等24大类食品检验能力,能够对常规理化指标、部分食品添加剂和常见微生物指标的检验项目进行检测。

市市场监管局相关负责人说,我市已有食品生产经营单位近7万家,市食品安全(监)测能力建设项目的投用,大大提升了市食品监督保障能力,对提高我市食品质量安全水平、维护百姓身体健康和生命安全具有重要意义。

“你点我检”,惠民放心服务送到百姓家门口

刚买的蔬菜是否有农药残留?在家里放了两天的肉还能吃吗?买回的鱼虾有没有被甲醛泡过?8月底,在西工区八一北路社区广场上,市场监管部门举行的一场“你点我检”便民志愿服务活动,吸引了不少市民。

在活动中,专业人员利用食品安全快速检测箱,免费为大家检测了大米新鲜度、肉类新鲜度、液态奶新鲜

度等几十种食品安全指标,没有发现非法添加物或含量超标情况。“这下,我们就放心了。”一位居民笑着说,小区周围有菜市场超市,也是大伙儿日常购物的固定地点,他们从这些地方采购叶子菜、水果、鱼虾等食材送来检测,是为了以后吃得更安全。

几十种判定肉类是否注水,5分钟检测出瘦肉中是否含有瘦肉精,15分钟判定蔬菜中农药残留是否超标……只有手提箱大小的食品安全快速检测箱里,装有几十种不同的试剂、试纸和仪器,可以检测不同的项目,既方便又快。

专业仪器要用在“刀刃”上,才能真正惠及民生。今年,市市场监管局举办了多期食品快速检测仪器培训班,提升食品快速检测能力;召开基层派出机构食品快速检测现场会,进商超、进农贸市场、进社区开展“你点我检”活动,在有条件的场所推广建设食品快检点,把食品安全风险隐患排查送到百姓家门口。

本报记者 李岚 通讯员 孙怀真



明后有雨气温降

刚刚过去的几天,阳光灿烂,天气晴好。市气象台根据最新气象资料分析,本周后期云系较多,明后两日,受低槽东移和弱冷空气共同影响,部分地区有小雨或零星小雨,气温有所下降。

具体预报如下:

31日(周四)多云到阴天,夜里部分地区转小雨或零星小雨,气温11℃到21℃;11月1日(周五)阴天到多云,部分地区有小雨或零星小雨,气温8℃到17℃;11月2日(周六)多云,气温8℃到19℃;11月3日(周日)多云,东北风3级到4级,气温8℃到18℃。

本报记者 郭飞飞 通讯员 禹东晖



小游园 好休闲

近日,市民在改造提升后的南村游园内休闲娱乐。近年,我市把城市建设与生态文明建设结合起来,统筹好城市建设、环境保护和群众生活的关系,因地制宜建设了一批小游园和街头公园绿地,15分钟生态休闲圈初步形成。 记者 曾宪平 摄

洛阳·县区

孟津县“不忘初心、牢记使命”主题教育见成效

不断让“问题清单”变“满意清单”

“以前,交水、电、气、暖费得跑好几个地儿,现在好了,走几步路就能全办好,方便多了!”近日,在孟津县行政服务中心刚刚办理完相关手续的李先生发出感慨。

“让群众只进一扇门、最多跑一次!”随着新行政服务中心正式投入使用,58家单位146个窗口进驻,老百姓真切感受到了“一站式服务”的便利。

这,仅仅是孟津县为民服务解难题的一个缩影。

民生无小事,枝叶总关情。在“不忘初心、牢记使命”主题教育推进过程中,孟津县坚持开门抓教育,将回应群众关切作为检验主题教育成效的标尺,沉到基层、深入一线查实情、破难题、解民忧,做到需求让群众提出、实施让群众参与、成效让群众评判,让一张张“问题清单”变成群众认可的

“满意清单”,推动主题教育向实里走、向深处走。

一线问需,问题让群众谈。孟津县充分认识开门抓主题教育的重要性,实行“县、镇(区)、村(社区)”三级联动机制,党员干部主动进村入户听取群众意见和建议,真开门、开大门,“问诊”于群众,“求医”于基层,把“背靠背”和“面对面”结合起来,把“请进来”与“走出去”结合起来,通过走下去访、坐下来听、发放征求意见表等方式,让群众的声音真正传进来,让基层的意见真正提上来,在全县叫响做实“有困难找党员、要服务找支部”。目前,全县35名县处级领导干部带头、万余名党员干部参与,全部下沉到基层一线,全覆盖走访县内234个行政村(社区),梳理各类意见、建议1141条。

一线破难,过程让群众看。“群众的小事,都是我们的大事。”孟津县主题教育办有关负责人说,相关职能部门针对群众反映的城区暖气燃气工程进展慢、农村环境脏乱等问题,立行立改、细致入微地加以解决;对征迁安置、问题园区等“老大难”问题,进行合力攻坚、重点攻克,努力为群众排忧解难。为了让问题整改“不虚不空、不走过程”,该县还建立问题梳理交办、跟踪督办机制,对查摆出来的各类问题形成台账,建立责任体系,并通过县属主流媒体发布、微信公众号通报、村(社区)宣传栏公示等形式及时公布进展情况。目前,全县科级以上领导班子已检视梳理问题653个,完成整改336个。

一线攻坚,成效让群众判。“主题教育的成效好不好,最终看群众满意不满意。”

孟津县坚持把群众满意作为检验主题教育成效的最高标准,对群众不满意的及时“返工”“补课”,做到群众不认可就不罢休,让群众切实感受到主题教育带来的新变化。“以前镇上都没书房,现在好啦,俺们在镇上都能借到想读的书。”10月24日,白鹤镇鹤西村村民王尧在镇上新建成的“河洛书苑”转了一圈,并选到了自己心仪的图书。聚焦群众关注热点,该县梳理城市书房、燃气暖气工程建设等首批10件群众最急最忧最盼的民生实事,明确节点加压推进……

着眼长远,党建引领、“三治”并进、服务进村“1+3+1”乡村治理体系逐步构建,一批“难点”“堵点”“痛点”问题加速解决,主题教育的成效正在转化为实实在在的果实,群众的幸福感、安全感、获得感不断提升。 (王西晓)

农村无害化厕所改造 改出健康环保新生活

“一个土坑两块砖,三尺土墙围半边,猪拱鸡挠粪满地,蚊蝇成群臭熏天。”多年来,旱厕的简陋、脏臭使其成为个别村庄环境的“死角”。今年,孟津县全面启动农村无害化卫生厕所改造项目,这种简陋的旱厕正逐渐消失。干净、卫生的无害化厕所不仅改变了村民的生活习惯,更改出了农村健康、环保的新生活。据了解,该县目前已完成农村无害化厕所改造31221座。

该县成立由县委、县政府主要领导担任组长、副组长的农村“厕所革命”专项领导小组,以乡村振兴示范村为突破口,实行县领导干部包镇、县直部门包村,镇政府抓落实、村级组织抓实施的工作机制,层层建立领导机构,形成工作合力。

厕所问题关乎城乡文明建设,并非小事。该县严格按照国家农村户厕卫生规范、粪便无害化卫生要求和生活污水处理标准技术要求规范施工,坚持高起点、严标准、细规范的原则,改厕做到“三有”,即有墙、有顶、有硬化;升级住户做到“七有”,即有墙、有顶、有硬化,有门、有窗、有照明、有洗手池。

县、镇、村分级成立工程质量监督小组,组建监理队伍,压实工作责任,严格落实技术标准、管材质量和雨污分离施工过程的监管责任。县、乡、村振兴办以《乡村振兴工作战报》的形式定期向各镇党委、村通报重点工作进度及排名情况,目前已通报15期。

该县出台农村改厕激励奖惩政策,在施工招标和户均补贴的基础上,县、镇协调相关部门和第三方单位对涉及农户的管网建设和厕所改造质量进行验收,评定一星、二星、三星3个级别,对质量好的工程进行奖励,对不合格的工程要求返工,充分调动各方积极性。

对县城、镇区周边的村庄,该县加快推进城镇污水管网建设和服务延伸覆盖,确保改厕污水无害化处理,实行政府和社会资本合作(PPP)模式,推行“1+5”城乡污水处理设施建设、运营、管理一体化。截至目前,全县累计完成污水管网铺设176.3公里,建成污水处理厂(站)24座、人工湿地7处、污泥处理厂1座。

对城镇污水管网可延伸覆盖和具有污水处理设施的村庄全部采取水冲式改厕模式,首批确定30个示范村,60条示范街、3000户示范户。目前,已改建水冲式厕所12397座,拆除庭院外厕所5709座,全县卫生厕所普及率超过75%。

(郑战波 王文娟)

智能农业 多彩田园

日前,游客在孟津县多彩田园综合体、产业集群之一的洛阳龙浩农业有限公司智能化连栋大棚里,参观墙体栽培、管道栽培、气雾栽培、无土栽培等先进的农业前沿种植技术。

据了解,该多彩田园综合体属国家级项目,位于送庄镇十里村至白鹤镇崔窑村之间的314省道两侧,总投资5.64亿元,其核心区面积1万亩,重点实施建设项目58个,共建设“一心、一带、四区”,即综合服务中心,多彩田园产业集群发展带,现代农业集聚发展区、美丽乡村风情生活区、多彩田园农业体验区和朱寨乡民俗休闲度假区等。

如今,这里已成为先进农业理念的熟土和农业科技成果转化的平台。这种采取全封闭生产、打破自然条件束缚,可实现全年均衡生产的现代化农业生产模式,带来了全新的农业生产理念。

郑战波 摄

